

玩的就是个性!

看看作家们如何标新立异



格非

昨天江苏书展上依然是名家云集,好书不断、活动精彩。著名作家格非带来了“江南三部曲”、青春文学的领军人物笛安带来了“龙城三部曲”、著名教育专家刘燕芳带来了《不做虎爸狼妈》,《赛尔号2》带来了全新的故事和游戏在广场与孩子们互动……在记者的采访中发现,这些作家们都颇爱玩个性。像格非如今依然坚持钢笔写作,笛安下笔后就拒绝再修改……一起看看他们的标新立异之举吧。



笛安

格非:坚持用钢笔写作

此次亮相江苏书展,格非带来了他的“江南三部曲”,尤其是其中的《春尽江南》,社会反响相当好。对此,格非看得比较透彻,“或许是因为更贴近现实,触动了不少社会问题。”格非对记者说,“其实文学本身很难说哪个是对的,切中现实才是最大的力量。”

虽然被人尊称为文坛五虎,不过作家其实一直都不是格非的正式职业,教书才是他的正职。“有时候我也挺羡慕苏童那样的专业作家,可以每天写作。其实我也有多次这样的机会,但是都放弃了。我不太愿意改变现状,就如拿钢笔写作,我觉得我用它就够了,对我没有任何影响。论文则还是用电脑去写。”格非表示,目前他创作有一定的规

律,一般是三四年推出一部新作。“写完一本书,我会休息一两年,专心做学术、做研究。这一两年不写小说的话,创作的冲动就会油然而发,然后再利用一两年的时间进行创作。”

笛安:落笔,我就不改了

笛安的大名,在广大青少年中间可以说是无人不知无人不晓,昨天书展现场排起的长队就足以让人见识到这位80后女生的魅力。4年来,笛安以严肃文学之姿打入青春阅读市场,获得了著名作家苏童、刘恒、张抗抗、刘震云的极高赞誉。

如今,她的“龙城三部曲”终结,以200万销量笑傲青春文学领域,又凭一己之力创办《文艺风赏》杂志,堪称当今青春文学的领军人物。

聊到自己的创作,笛安也有

自己的“小脾气”。“落了笔我就不会改了。哪怕是写个三五百字,我既然把它敲下来,就是我能达到的最好的状态了,再让我改很困难。”因为笛安的父母也是作家,笛安被大众称为“文二代”,很多时候爸妈也会看笛安的作品,甚至提出一些意见。“我爸爸经常给我提出一些修改意见,但是我总是听听,不会去理会。”

由于恩怨不断,在众人眼中,作为郭敬明率领的最小小说团队,必定是与韩寒势不两立。在韩寒的博客以及微博上,韩寒曾多次主动提及郭敬明,然而郭敬明却从来没有发表过任何观点,也没有任何表态。这不得不让人好奇,私下的郭敬明究竟怎样看待韩寒。“其实我们私下里从来都不谈韩寒,对于一切说法,不加入,不回应,WHO CAER?(谁在

意?)”笛安笑道。

狼子:要的就是耸人听闻

孔子真如后世传颂的那样高高在上吗?刘备既不是个好哥们儿也不是个好皇帝!诸葛亮是个轻谋浅虑的妖人!……早已在人们心中被神化的人物,在狼子带来的《狼眼看历史》彻底颠覆了。

由中国铁道出版社推出的《狼眼看历史》昨天在江苏书展首发,该书作者狼子潜心研读二十四史、《资治通鉴》等正史,且对大量野史也有深入的了解,并以独特视角解读中国古代历史人物。这些颠覆的观点在博得眼球的同时,也受到不少质疑。但是据了解,狼子的这些观点都是有出处的,而他追求的就是这种与众不同的观点和解读。

现代快报记者 刘磊

谍战剧《黎明绝杀》登陆江苏综艺 “法海”刘小锋 终于收了“青蛇”陈紫函

日前,大型谍战剧《黎明绝杀》在江苏常州举行新剧发布会,导演寇占文携该剧主演陈紫函、刘小锋现身发布会为该剧宣传,并与现场观众进行了互动。据了解,《黎明绝杀》通过对主人公廖家父子三人命运的描写,以及围绕西南重镇青顺发生的一系列惊心动魄的事件,展现了新中国政权诞生之初所面临的错综复杂的残酷局面,以及革命前辈曾经经历过的艰苦卓绝的斗争历程。另外,该剧将于4月25日接档《决战前》在江苏综艺频道精品剧场播出。

刘小锋期待抱到孩子的那一刻

有“谍战之王”称号的刘小锋此次在《黎明绝杀》之中一人分饰两角。现实生活中,他也尝试了丈夫和父亲角色的转换。

据悉,刘小锋在去年10月刚与年仅25岁的女演员朱墨结婚,谈及妻子朱墨,刘小锋显得很满意,话语间时时透露着两人甜蜜的幸福生活。“很幸运能娶到朱墨,虽然她比我小很多,但她很爱这个家,也能理解我工作的辛苦,无论在生活还是工作上,都给了我很大的支持。”不仅有个贴心的妻子,近日刘小锋也将做爸爸了,毫不掩饰心中的兴奋之情。“妻子的待产期就在这几天,刚陪她做过产前最后的检查,孩子很健康。现在很期待抱到孩子的那一刻,希望孩子能快点出生。”

陈紫函:用美丽和青春换来“一姐”称号

此次,作为女一号的陈紫函在《黎明绝杀》中扮演了代号为“白玫瑰”的潜伏特务。从《大



刘小锋、陈紫函已是第二次合作

汉天子》到现在的《黎明绝杀》,陈紫函完成了从“古装戏女王”到“谍战剧女王”的华丽转身。陈紫函表示:“我个人比较喜欢古装戏和谍战剧,古装的造型每次都不一样,带给我很多的新鲜感。而谍战剧的扮相则比较帅气,我自己也比较擅长特务形象,有邦女郎的感觉。”但对于自己以后的戏路,陈紫函则希望能出演偏向文艺片的电影。据悉,此番陈紫函和刘小锋已是第二次合作,刘小锋开玩笑道:“之前在《白蛇传》中,我是演法海,陈紫函是演青蛇,这次终于收了,成了爱人。”

出道10多年的陈紫函,出演的电视无数,曾被媒体誉为“华谊电视剧一姐”。不过陈紫函告诉记者她为此付出了很多,“我一年中大多数日子都是在横店度过的,这个光环是用自己的美丽和青春换来的,这些都是女人最珍贵的东西。”她举例说,“像这两天就不停地在奔波,有8小时都是在飞机上度过的,一共也就睡了6个小时,导致今天的状态都有点‘晕’。”

实习生 凌琪琪
现代快报记者 应嘉轩

首届“重塑东方美”亮相,策展人林逸鹏称: 艺术上的创造 必须要有创新型的画家

昨天,由南京师范大学美术学院、《美术天地》杂志社主办,“2012 首届‘重塑东方美’画展——水墨的现代诠释”在江苏省美术馆开幕,杜大恺、林逸鹏等7位著名画家的作品同时亮相。据悉,此次画展是一场为了构建现代中国画的学术构架而举行的画展。作为本次画展的主要策划人,同时也是参展画家之一的林逸鹏教授,在活动现场对此次画展作了详细介绍并接受了记者的专访。本次“重塑东方美”画展将持续至4月25日。

中国画的发展需要“重塑东方美”

对于如何选择参展画家,南京师范大学美术学院的教授、活动策划人林逸鹏有自己的原则。“当今中国画坛,传统型的画家数量很多,但想要在艺术上有真正的创造,还是必须寄希望于创新型的画家。我选画家的依据,第一是要与传统的面貌有明确的区分,有自己的艺术面貌;第二画面上要能体现中国人的情感,这一点是现当代中国画走出困境的关键。最后一点就是要达到一定的艺术高度,在全国具有一定的影响力。”



展出的杜大恺作品

之所以有这么高的标准,林逸鹏认为自己还承担着发展人类文明的重任。“作为有着五千年文明的东方大国,我们对人类文明的发展必须肩负重任。中国画的发展需要‘重塑东方美’,中国画艺术在思维方式、观察方法、语言方式等方面都有着鲜明的个性,但这种个性在文化全球化的今天,仅仅靠保持原样,或者小修小补是远远不够的,必须与时俱进、重新创造,才能获得现代意义。”

画展带动南京本地中国画的创新

让林逸鹏遗憾的是,南京这样一个有着丰富文化底蕴的文明古都,现在在中国画的创新上并不理想。

“近现代我们能举出徐悲鸿、傅抱石、吴冠中这样大师级的人物。但正因为南京文化底蕴的丰厚使我们产生了某种依赖性,南京现在在中国画的创新能力并不能走在时代的前列。这次画展是以创新作为内在动力,展出了一批现代的、个性鲜明的画家的作品,希望对本地的中国画创作有所促进。”实习生 凌琪琪

现代快报记者 应嘉轩

神秘买家包走 德云社演出30万门票

5月12日德云社十五周年大型专场将在南京奥体中心体育馆举行,这对南京乃至整个江苏的钢丝来说都是一件盛事,毕竟风生水起走遍全国的德云社已经有四年没有来过南京举行专场演出。

记者昨天从演出主办方百胜年代了解到,上周有一名神秘买家直接联系到了北京公司的办公室,要求买走这次德云社南京专场所有最前排的门票。主办方工作人员比较警觉,怀疑对方是黄牛要囤积门票。为了打消工作人员疑虑,最后这位神秘买家才说明,自己是江苏常州的一名企业家,也是一名铁杆的钢丝,过去几年他曾经先后追随德云社到北京、上海等地观看专场,这次德云社能到南京演出,他觉得终于演到了家门口,所以希望买下很多好票邀请自己遍布江苏各地的客户、朋友和家人一起来南京观看这场演出。

在了解到这位沈姓先生的情况后,工作人员考虑还有很多德云社的铁杆准备买票,如果把现有的内场等好票全都给了沈先生,对其他粉丝不太公平,于是经过协调,在剩余的门票中为沈先生搭配了中档和高档的近400张门票,总价值29万多元。

据了解,此次德云社南京巡演因为仅有近5000张门票可供销售,所以目前中高档票已经非常稀缺。票务公司的工作人员告诉记者,本次演出的门票有相当一部分被江苏各地市以及安徽的观众买走,甚至有浙江湖州等地的观众准备组团来南京观看演出。

本月24日郭德纲将再次来到南京录制江苏卫视《非常了得》节目,届时郭德纲就将就本次德云社专场演出接受本报记者专访。现代快报记者 应嘉轩

《绝战》还原金门战役

前天上午,在第二届江苏书展上,南京军区司令部高级编审王建丰大校作了《告诉你一个真实的金门战役》专题讲座,揭秘金门战役的主要经过,讲述了鲜为人知的几个细节,为听众奉献了一场军事历史的思想盛宴。据悉,这次讲座的内容出自南京军区王洪光副司令员最新力作《绝战:追思金门战役》,该书被评为凤凰出版传媒集团2011年十大好书。

现代快报记者 戎丹妍

《雾都》也有“宫斗情节”

“新派抗战剧”《雾都》正在江苏卫视每晚的黄金时间热播,老戏骨张丰毅演绎着有着典型“袍哥”背景的川军将领朱豪,随着剧情的深入,不少看惯了张丰毅正气凛然形象的观众,对于这个有点“匪气”的抗日英雄也由衷给予了一致认可与好评。更有不少女性观众在这部充满男性荷尔蒙的电视剧里,找到了看后宫戏的感觉。因为朱豪娶了8房姨太太,这些姨太太每天上演的勾心斗角的戏码,也都如同“宫斗”戏那样。

现代快报记者 应嘉轩

胡夏周六来宁签唱

一部热片《那些年,我们一起追过的女孩》,不仅捧红了一票年轻偶像,更将其主题曲《那些年》演唱者胡夏推向了歌唱事业的高峰。本周六晚6点半,“清泉王子”胡夏将带着新专辑《燃点》来到南京,在奥体附近举办专场签唱会,同时邀请所有到场歌迷一起合唱正当红的单曲《那些年》。

现代快报记者 刘磊